

Kemencesalja

Megjelenik minden vasarnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVE NANDOR**
Póstatakarékpénztáfi csekkzámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ceлдdömők, Kossuth Lajos utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Ujlesztendő küszöbén

A boldog békeidőben az új-
esztendőbe való lépés mindig
legkellemesebb mozzanata volt
az emberi életnek. Már ez elmúlt
évek néhez mozzanatai elvitték
a magyar embertől a szilveszteri
kedélyt és humort, azonban
jelentősen örvendetes eseményt
is hozott, mert országunk
jelentősen meggyarapodott
területben. Hitler vezér és
kancellár és Mussolini erős
akarata széjjeltpte a szegyen-
teljes és gyászos emlékü béke-
parat. csokát. Az elmúlt év tör-
ténelmi eseményei jelentősen
megváltoztatták Európa térképét.
Európában Hitler és Mussolini
egy kedvező pillanatban a
küzdelmes és fagyó világháboru-
ban a kedvező alkalmat fel-
használva, gyors tempóban
összeszűzték a világ rémét és
elleneségét, a bolsevizmust. A
plutokrácia és Sztalin által ter-
emtett Szovjetorszag nagy-
részben már romokban hever
nagy országunk és egész Euró-
pa megszabadult a borzalmas
pusztulástól.

Az istentelen és erkölcstelen
Szovjetorszag végnapjai
megvannak számlálva immár,
az antikomintern egyezmény har-
madik hatalmassága Japán is
hadba lépett a jelentős hadi
győzelmével erősen kisebbitte
Anglia és az Északi Egyesült
Államok nagyhatalmi tekinté-
lyét. Ezekben a történelmi nap-
okban Hitler vezér és kancellár
maga vette át a német

Belpolitikai téren Bárdossy
László külügyminiszter vette át
a nagy államférfiú, a birtelen
elhunyt gróf Teleky Pál örökét.
Bárdossy László miniszterelnök
és külügyminiszter a dolgozó
és munkás magyar mintaképes
kormányra lépése óta éjjelt és
nappalt egygyé tett, hogy nagy-
számú törvényjavaslataival a-
immár hatályba lépett törvény
nyelvel az újabb ezeréves mag-
yar jövőndő létalapjait lerakja.
Da nemcsak a kormányprog-
ramm kiszélesítése, hanem a
hatalmas kormányzópart fej-
lesztését is elérte, széles látó-

körű, hatalmas és átfogó állam-
férfiai képességével, az ő kor-
mányzósága alatt tért vissza a
délvidék egy része, ő és kor-
mánya dolgozik a többi, a még
eddig vissza nem csatolt or-
szágrészek visszaszerzésén.
Ujlesztendő küszöbén telve
vagyunk vággyal és reménnyel,
hogy sokban nélkülözve is bár,
de hisszük, hogy a borzalmas
háború ezévbén a tengelyhatal-
mak végső győzelmével befoje-
zést fog nyerni és ki fog sütni
a béke napja a. egész nagy
magyar szentistváni birodalom
felett.

Mit kaptak a celli szegények karácsonya

Ceлдdömők szegényeinek igazán
nem lehet oka panaszra, mert a
nagyközség tartsajalma, minden
valamire való egyesülete és intéz-
ménye épűgy, mint a multban az
idén is minden tőre telhető elköre-
telt, hogy az arra rászoruló kará-
csontyot elviselhetőbbé, boldogabbá
tegye. A közbözű egyesületek és
intézmények több mint 5000 pengő
értékű ajándékot osztottak ki, több-
nyire bensőséges és szépen megren-
dezett karácsonyfaágonpelyvek keretén-
ben, mégpedig a következő sorrend-
ben:

A hivatalos nagyközség december
19 en. pénteken délután a közöghá-
za tanácstermében szépen feldiszfitt
fa alatt Lajosi Tivadar vezetőjegyző
ünnepi beszéde után 79 szegénysorű
csalad között 1088 pengő készpénzt,
azonkívül 750 pengő értékű tisz-
anyagot, ruhameűt és élelmiszert
osztott ki.

A jegyrendszer országos kiterjesztése

A költségvetés felsőházi rész-
letes tárgyalása során Györfly-
Bengyel Sándor közellátás mi-
niszter igen nagyjelentőségű
bejelentéseket tett. Hangsúlyozta,
hogy a termelések olyan
rendszerét kívánja fokozatosan
kiépíteni, amely háboruban lévő
nemzeünk szempontjából a
közellátás biztosítása érdekében
szükséges és alkalmas. Az el-
osztás kérdésébe fontossági és
sürgűsségi sorrendet állapítanak
meg a összbangot és nyugalmat
igyekeznek teremteni az árak
és a kereseti lehetőségek, vala-
mint a termelés és fogyasztás
között.

Megállapította miniszter,
hogy a háború idején a köz-
ellátás szorult a kijelentett
teljes felelősséggel,
országban a köz-
tében nem lesz baj. Hogy az
ellátás rendjét teljes mértékben
biztosítani lehessen, országos
viszonylatban is bevezetik a
liszt és kenyérjegyeket. Az á-
talános fejadag 250 gram lesz,
de a testi és nehéz testimun-
kát végzők pótejyeket kapnak.
A szoptató és terhesanyák
szükségeit szintén biztosítják.
A közellátási minisztérium

ellenőrzi a vendéglítő üzemek
konyháját is és megakadályozza
a túlságosan sok juhús feldol-
gozást, mert a juhokra első-
sorban gyapjányerés céljából
van szükség. A vadfogyasztást
viszont nagyobb mértékben
engedélyezik. Szükség van a
szarított téztafélék fogyasztásá-
nak korlátozására és szabá-
lyozni fogják a kukorica liszt
forgalmának módját. A zér-
váltójegek bevezetése komoly
eredménnyel jár a zér és
szalonnaszükséglet kielégítése is
zavartalan lesz, a sertések
összeirattása, a sertéselapok be-
zezelése, valamint a zér és
szalonna összevásárlása révén.
A zsírjegyeket is országosan
vezetik be, de erre csak akkor
kerül sor, ha a minisztérium
zserproblema megoldását meg-
könnyíti a fehérmarha csontjából
ételzsírt előállítható lehetősé-
g. Megfelelő korszerű gépek-
kel évente jónéhány száz vagon
előállításra nem fog nehézségbe
dtközni.

A miniszter beszéde végén
hangsúlyozta, hogy gondoskodni
fog a sorbanállás megszünteté-
séről.

Az Országos szövettség Varga Jö-
zsefné, Horváth Sandorné, Jóri
Antalné és Szombathelyi Jözsefné
minden dicsőretet megérdemlő fá-
radása eredményeként 120 felűtt
katolikus szegényt részesített 800
pengő értékű természetbeni segély-
ben. Itt sokat fáradozott dr. Nessel-
man Gyuláné, a Katolikus Kör
hölgybizottságának elnöke is. Ugya-
csak meg kell emlékeznünk Jándi
Bernardin apat és Szomor Felician
OSB tanár nemesszűró jótéteményé-
ről. Jándi apat 100 pengő készpénzt,
Szomor Felician tanár pedig 8
mészazsúrűt és értékes, többrend-
beli ruhameűt juttatott a szegények-
nek. A szombaton megtartott kará-
csontyfaünnepélyen Nemes Vazul dr.
plébanos emlékezett meg a szent
este jelentőségéről.

A Katolikus Legényegylet. Kedden
este karácsonya árnyékában fehér
asztal mellett, a szeretet jegyében
tartotta karácsonyfaünnepélyét a kat.
legényegylet. Este 8 órakor kezdődött
a legényegylet tagjai, hanem az
új karácsonyfa ünnepélyét is ott voltak ezen az ünnepélyen. A

Vazul plébanos mondott beszédet,
Markus László Legényegyleti tag
pedig karácsonyi hangulatú verseket
szavalt. A szép ünnepély Horváth
Lajos tanító zárószavai után a
legényegyleti induló éneklésével ért
véget.

A Mária kongregáció minden
szépre és jóra kész tagjai az idén
35 igen rászoruló iskolagyermeket
ajándékoztak meg 500 pengő értékű
első és alsóruhameű lélekkel. A

közölte
har adik birodalm népevel.
bizonyára a harmadik birodal-
lom hatalmas vezére kiáltvá-
nyában a végső döntésre céloz,
hogy az hol és mikor lesz, azt
nem lehet tudni. Ez a láng-
eszű államférfiú, diplomata és
hadvezér ezen hatalmas mun-
kásságához Isten áldását kér-
jük és reméljük, hogy ő lesz
az új korzak kiválószült férfi-
fia, aki elviszi Európa népeit
az új és boldogabb jövőndőbe.

szükséges anyagokat maguk a tagok gyűjtötték össze a heteken át szorgalommal a ruhaneveléket is maguk készítették el. A szép eredményért Aquinata főnöknővert, Karáth Mariát Kamodý Ilust és Karolyi Erzsébetet illeti különösen dicsőre. A vasárnap délután megtartott műsoros ünnepélen több szép szavalt és ének szám közepette Nemes Vazul dr. piabáros beszéde emelte az ünnepi ábitatot.

Az evangélikus Nőgyűjtő dr. Hett hássy Jenőné vezetésével mint a múltban, úgy az idén is kedves és meleg ünnep keretében ajándékozta meg a gyülekezet szegényeit a közelgő karácsony tüzében. Vasárnap délután az iskolában terített asztalon párolgó friss kávé és puhakényér várta a szegényeket, akik között Molitorisz János esperes ünnepi beszéde és több szép ének és szavalt után 600 pengő értékű ruha, cipő, és egyéb közszükségleti dolgok osztottak ki. Itt a gyülekezet Diakonissza nővére igen jól sikerült műsoros ünnepélyt rendezett az elemi iskolai növendékek közreműködésével.

A közorházi igazgatósága és Kedves Nővérei szívük minden melegevel szintén sokat fáradoztak, hogy a szent, estén lehetőleg minél több szeretet, derű és boldogság töltse be a másként lejtőket és szenvedést jelentő kórházakat. Hétfőn délután Jándi Bernár in apát, Nemes Vazul dr. piabáros, Kiki József kórházi lelkész, Molitorisz János esperes és Habert István segédlelkész, nemkülömben az orvosi kar és a meghívott vendégek szobáiról szobára menve keresték fel a betegekkel, akikhez Jándi apát intézett vizsgálat és gyógyító szavakat, míg néhány gyermek alkalmi verset szavalt, a Kedves Nővérek énekkara pedig Skomor Felician OSB tanár hegedűkísérelével gyönyörű karácsonyi számokkal műkedélyt köre. Végül minden beteg egy szeretetsomagot, 35 részre osztva pedig különböző ruhaneveléket kapott ajándékba.

A Közönyvezetők Köre hétfőn este Firkas János elnök vezetésével a saját székfoglaló rendezett ünnepes és meleg karácsonyünnepélyt, amelyen részt vett Vass Béla főnökházlőrök is. A szépen felidézített fa alatt Firkas János megnyitó szavai után Nemes Vazul dr. piabáros mondott ünnepi beszéde azokon kívül Németh János III. közönyvezető tanonc és egy kis gyermek alkalmi verset szavalt. Végül a kör több fűzőházi örvényet és arat ajándékozott meg.

A Vasutas kör ugyancsak szép ünnepély keretében osztotta ki ajándékait a raszoruló vasutas munkások és arvat között. Az ünnepély szerdán délután pergett le a székház nagyertermében felidézett díszes fa alatt. Halasz Gyula főnökházlőrök ünnepi beszéde után Nemes Vazul dr. piabáros szavaltát után 50 östör és ének között 600 pengő értékű ruha és más ruhaneveléket osztott ki a kör tagjainak hozzájárulásból.

Zöldkeresztes Intézet, a Tűzharcos Főcsoport, a HUNS és az Ipartestület az idén nem rendezett karácsonyünnepélyt, de azért mindannyik igyekezett kisebb-nagyobb mértékben a raszoruló vendégeit és tagjait megsegíteni. A négy testület több mint 800 pengőt osztott szét részben készpénzben, részben természetben a ezektől nyugodtan elmondhatjuk, hogy Célidőmők Társadalmá és egyesületi karácsonykor eleget tettek a szegények iránti kötelességüknek.

ÚJÉVI ELMÉLKEDÉSEK

Akik megtagadják az Istent

Háborúban van az egész világ. A háborút felidézők demokraták voltak, akik ijedt lélekkel látták, hogy Európa egyes országai megelégtették a népeket bolondító, népeket becsapo, azokat kiszípolozó, koldussá, azután vándorokká, tehát hazátlanná tett demokrata uralkat, nemzeti alapra tértek, hogy lerázzák magukról a gyűlölt múltat, hogy nemzeti szervezkedéssel felemelje, egyenlő jogokra emelje az ország összes polgárait természetesen azokat, akik elfogadják az új, a népeket felémlítő polgári rendet.

Olaszország, Németország ez-mélt fel, elsőnek, ott született két ember, akik ültetésüknél fogva kezükbe vették az elnyomott, már már megsemmisítendőnek ítélt népek vezetését, a kiállítás aggómájában szenvedő polgárságot felbrazstették, lelket lehettek a talpraállítottak a demokraták, a akikistak a socialista által delériumos álomba merített önerőtlen társadalmat. A nemzeti alapra helyezkedett két ország megerősödése bámulatos, soha nem látott, nem hallott gyorsasággal indult utjára a magára brazstet nép, halált megvető erővel indult megmennteni, amit még meglehetett menteni.

A világ demokratái, kommunistái, szocialistái megmerevedett képpel álltak az új jelenség előtt, ma neked, holnap nekem kiállítás nekilöndültek a két országnak, hogy azokat letörjék elpusztítsák, kiöljék a nemzeti gondolatnak még a magját is. Közben más országok, más népek is csatlakoztak a nemzeti gondolathoz, mely hamarosan eljutott a világ legtávolabb pontjára Japánországig, sőt Kínáig is.

Igy jutottunk el ehhez a most folyó világháborúhoz, ami teljes erővel folyik a két világzret között. Az egyik oldalon van az Isten és haza, a másik oldalon vannak azok, akik legyőzötté válnak Isteni lélekkel és az Istennek a kimondottan Isteni lélekkel.

Az Isteni lélek és szabdkörművesek világszövetsége évenként Moszkvában szokta megtartani éri összejövetelét ott alakították ki a munkatervet. A jövő év februárjában lenne ott összejövetel, az újabb határozat, amely a megváltozott helyzetre való tekintettel, valószínűen elmarad. Lássuk azt a munkatervet megkezdjük a döntő fiarcot Isten

ellen, akiben nem hisznek, vagy mégis csak hisznek, különben nem szervezkednének ellene. Ők azt mondják nincs, de hogy mások, mégpedig igen sokan létezőnek hiszik, tehát van, kell lenn. Száz és száz milliók hitében van, ezt a hitet kell kiirtani és ha majd az emberek elhiszik, hogy nincs, akkor nem lesz. Nem lesz tehát Isten az ember azután maga ura lesz a maga portáján. Ki kell irtani az emberből az Istent és ami megmarad, az lesz a felszabadult ember. Marad tehát az ember Isteni lélekkel, meggyógyultan megszabadultan. Nem az Istentől szabadul meg, mert szerintük Isten nincsen, hanem attól a hitől, hogy van. Megszabadul attól a félelemtől, hogy van egy magasabb hatalom, aki bünteti a rosszat, és jutalmazza a jót és azután az ember nem azért cselekszik emberiségben, mert a hitől, a pokoltólól fél, retteg, hanem azért, mert így parancsolja az ő rendjük. Köszégtelen, hogy valamiképpen mutatni kell a jót, szeretni kell a polgártársunkat, legalább kiölté, de az Istent-lenség hitét terjeszteni kell.

Nekik nem kell Isten, akinek léte nem lehet kíséreléssel ki-mutatni, akit csak érezni lehet a törvények logikájában, a ki-nyilatkoztatás költői ihletében, akit a próféták és művészek víziójában testesül, akit a böcs titkon érző lelke ohajtva sejt, nem kell Isten, hanem a rendet és a beket tartásuk meg maguk az emberek! Mik tehát azok az erők, amik parancsolni fognak, ha már nem parancsol az Isten?

Az Isteni lélek, az anarhista főlényesen felel erre a kérdésre: a teremtető felelőtlenség, amely kifogja fejleszteni a szolidaritás érzését.

A kommunista azt feleli, hogy a tömeg kollektív lelke kitermeli a helyes törvényeket és a közösség eszméje szankcionálja azokat.

A demokrata a pakarat erejét a szavazatomokhoz elhárít, meg az államot

inielektust. A radikális polgár az emberiséget testesíti meg egy kollektív fogalomban, amelyből jogok és törvények erednek. A szindikánista a munkát nevezi a vágyak boldogító és békeszerző teljesülésének. Ahogy látjuk mind tud valamit, ami az Istent helyettesíti, működik az ember és büszkén néznek és kérdezik: na ugye, hogy nincsen szükség egy természet feletti Istenre!

Szerintük nincs szükség a meg-hitt csaladra, az embernek nem kell kis hajlék, ami az övé, nem kell az a hit, hogy Isten megadja a jóságot az ivadékokban, nem kell vizionlátás a tulvilágon, nem kell nemény és kétségbeesésben, nem kell a bensőséges ünnep öröme, amikor az ember felszabadul a robótól és baleérzi magát a csillagos végtelenbe. Ettől mind megmen-tenek bennünket az istentelenek és adják helyette az ő elméletüket.

Nem kell Isten, nincs Isten, mondják ők valamennyien, de lesz szolidaritás, kollektív lélek, állam, munka, termelés, emberiség, társadalom, lesz egyenlőség, szabadság és testvériség, ezekben kell hinni, nem az Istenben.

Hogy pedig mi következnek ebből, azt legjobban a saját bőrünkön tapasztaltuk, azután láttuk Németországban, Spanyolországban, legújabbban tapasztaljuk mindezeket a jókat Oroszországban. Ott harcoló vitéz katonáink személyesen győztek és győződnék meg az ott folyó életről, az ottani embert hínertelen alatta nevelték ki, a gyermekeket elvették a szülőktől, megkereszteltetlenné kazárnyákban nevelték őket, ahol kitagadták az Istent, széttűllesztették a családokat, erkölcsnek még a magját is kiirtották a fiatalságból, ismeretlen fogalom a szemérem, az erkölcsöség. A férfi összetalalkozik az utóán a nővel, megegyeznek, kész a házasság, holnapután szétmelhetnek. A templomból színház, mozi, muzeum lett, vagy magtár, közpróda, vagy istálló, a papságot ki-irtották ahol csak tehették. A

munkás állati nivóra süllyedt, rendelkezési eszköz lett, most már nincsen testvériség, nincsen szeretet, nincsen jog, de nincsen még Isten se, akihez legalább a fohász mehetne. Ellenben van korbács, százezrek pusztultak az utóbbi években a Sztalin csatornák építésénél, ahol a korbács működött a gondozás helyett. Van hadiszor bőven, amit a szerencsétlenek azért gyartottak, hogy ledöntsék az Isten hitét ott, ahol még van.

A demokrata a pakarat erejét a szavazatomokhoz elhárít, meg az államot. A radikális polgár az emberiséget testesíti meg egy kollektív fogalomban, amelyből jogok és törvények erednek. A szindikánista a munkát nevezi a vágyak boldogító és békeszerző teljesülésének. Ahogy látjuk mind tud valamit, ami az Istent helyettesíti, működik az ember és büszkén néznek és kérdezik: na ugye, hogy nincsen szükség egy természet feletti Istenre!

Csoknyay József.

**Boldog újévet kíván
HORVÁTH BÉLA
könyv, papírkereskedő**

Szergényben felparcellázzák az Óstermelők Rt. birtokát

Szergényben a Magyar Óstermelők Rt. budapesti cég 1000 kat. holdas birtoka a magyar történelem folyamán nagyon sokszor cserélt gazdát, de még ezideig sohasem volt azoké, akik a földet saját véres veritékkel megmunkálták és hasznolhatóvá tették. A szergényi birtok, a vele szomszédos Eszterházy féle birtokkal együtt, mint a karakói várdelekből megmaradt királyi uradalom, a somlóvári vár, illetve János háza tartozéka volt 1408-ig, amikor Zsigmond királytól a két Garay testvér nyerte adományba. 1478-ban Garay Jób magtalanul hunyt el s így Mátyás király a somlóvári uradalmat és a kemenesaljai tartozékait, köztük Szergényt, Kinizsi Pálnak adományozta. Kinizsi 1494-ben az egész uradalmat zálogba adta Szapolyai Istvánnak, a később, János király apjának, aki viszont a következő évben, Kinizsi hirtelen halála után, szintén tovább adta zálogba az egész uradalmat Bakócz Tamás érseknek.

Az érsek halála után, 1517-ben az unokaöccse, gróf Erdődy Péter örökölte a somlóvári uradalmat s annak kemenesaljai tartozékait, kinek fia, szintén Péter viszont 1558-ban az egész uradalmat 15 ezer arany forintért eladta a dúsgazdag devecseri Csóron Jánosnak. Ettől kezdve 174 érig Csóron leányai révén az unokái és dédunokái, így a Balassa, Nádasdy, Lisztby, Telekesi Török, Csoror és a gróf Kéry családtagok ültek a kemenesaljai, köztük a szergényi javak-

ban is, mígnem 1732-ben és 1748-ban az Erdődy család két részletben 62 ezer forintért visszavásárolta a kemenesaljai birtokok legnagyobb részét, kivéve a szergényi birtok felét, a tulajdonképeni pórmagasi birtokot amely 1620-ban Nádasdy Tamás özvegyére, Gerssei Pethő Zsuzsannára, majd ennek halála után, 1622-ben Gerssei Pethő Margitra szállott örökségül.

Gerssei Pethő Margit első férje Enyingi Török István, míg a második Telekesi Török János volt. E. Török István és Pethő Margit házasságából egy leány, Zsuzsanna született, aki Pápa várát és városát, valamint a szergényi birtok felét, vagyis Pórmagasi örökölte. E. Török Zsuzsannát Bedeghi Nyáry Pál vette feleségül s ebből a házasságból szintén csak egy leány, Nyáry Krisztina született, akit 1626-ban gróf Eszterházy Miklós nádor vett feleségül s így hozományként övé és utódjaité lett Pápa és Pórmagasi. A birtok másik felét, Szergényt 1732-től 1908-ig bírták az Erdődyek a ekkor eladták a zsidó Geiszt-családnak, ez pedig a háború után szintén zsidó Magyar Óstermelők Rt. cégnek.

Közben a szergényi birtokból egy kisebb rész leszakadt és Sioger-Pál pápai zsidóé lett.

A sok gazdát cserélt szergényi birtok rövidesen újból gazdát változtat, de most azoké lesz, akik azt a saját erejükkel és szorgalmukkal fogják megművelni. Ugyanis a gazdasági felügyelőség előmunkálatai alapján a földművelésügyi miniszter mind az Óstermelők Rt., mind Singer Pál szergényi földjeit keresztény kisembereknek juttatja. Az Óstermelők birtoka 589 kat. hold szántó, 35 kat. hold kert, 118 kat. hold rét, 105 kat. hold legelő, 195 kat. hold erdő és 16 kat. hold adó alá nem eső terület. Singer Pál szergényi birtoka 218 ói szántó, 107 ói szántó, 161 ói legelő és 688 ói erdő.

János háza 1 sz. 2 szoba-konyha
2 sz. 1 szoba-konyha

ház azonnal olcsón eladó.

Érdeklődni lehet

19. Károlyi István Igtatlan
közvetítőnél Celldömölkön

Lezárult az Erdélyi Nyereménykölcson jegyzése

Az Erdélyi Nyereménykölcson jegyzéséből Vas vármegye is kivette a részét. Értesülésünk szerint a vármegye lakossága hazafias érzéssel vezetve, megtette a maga kötelességét, jóformán erején felül résztvett a jegyzésben. Ugy haljuk, hogy a Nyereménykölcson jegyzésében uttörő volt a Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár szombathelyi főintézele, annak főintézelet, melyek közül kimagaslak a celldömölki főintézet, ahol a kölcsönjegyzők kivételesen nagy számban jegyeztek kölcsönt. Megemlíkezésre méltó még az a szép gesztus, hogy a takarékpénztár tisztviselői kara egy havi fizetésig felérő összeg erejéig vásárolt Erdélyi Nyereménykölcson kölcsönt.

Katolikus egyházi élet

Istentiszteleti rend az apátsági plebaniatemplomban. December 31-én, Szilveszter este 6 órakor hálaadó istentisztelet lesz az apátsági plebaniatemplomban. Szentbeszédet mond dr. Nemes Vazul plebanos. Újév napján a szokásos miserenddel lesznek a szentmisék. 6, 7 és három negyed 8 órakor ünnepes szentmisék, fél 9-kor orgonás kiemise, 10 órakor szentséges nagymise.

Pasztorjáték. Vasárnap este nagy sikerrel mutatta be a Katolikus Legényegylet műkedvelő gárdája Az ő király c. karagonyi játékot. Az élvezetes karagonyi hangulatu előadás minden szempontból a legjobbat adta. A szereplők ügyes mozgása, a szép ruhák, a jóhatáru színpad, mind mind a siker tényezői. A szereplők és rendezők egyaránt dicséretet illeti.

Ugy a magán, mint az üzleti levelezéshez használandó összes nyomtatványokat

széles körben

Dinkgreve Nándor modernül felszerelt könyvnyomdája.

Névjegyek, eljegyzési- és esküvői értesítések egy órán belül elkészülnek.

Hirdessen a „Kemenesalja”-ban

H I R E K

Lapunk előfizetőinek, olvasóinak, munkatársainak boldog újévet kívánunk.

Celldömölk pénztárosa: Kovács Károly. Celldömölk nagyközség megválasztott pénztárosi állását szombaton délelőtt föltöltött be választás útján Henthessy Jenő dr. főszolgabíró előkötete mellett. A szavazás iránt aránylag elég élénk érdeklődés nyilvánult meg. Leadtak összesen 172 szavazatot, ebből a négy pályázó közül Kovács Károly 107, Holpert Mihály 43 és Kelemen Ferenc 22 szavazatot kapott. Nagy Károly egyetlen voksot sem szerzett. Végrendezésben tehát 64 szövegséggel Kovács Károly lett a község pénztárosa, aki nyomban le is tette a hivatalos esküt.

Új igazgatótanács. A katolikus nevelés és tanügy terén kifejlesztett buzgó munkássága elismerésül Grósz József megyéspüspök Huszár Jenő kemenespalfai tanítót igazgatótanács-tábornak nevezte ki.

Farsangi táncmulatás. A Celldömölk Mozdyvezeték Köre január 4-én este 8 órai kezdettel tartja farsangi táncmulatását a Griff szálloda nagytermében.

Tanfolyami záróvizsga. Iszákfán A celldömölk tanfolyami miniszter és a vármegyei gazdasági felügyelőség támogatásával Riek Erzsébet és Poiknek Aliz gazdasági szaktanarok Iszákfán községben egy tanfolyam és gazdasági tanfolyamot rendeztek, amely a múlt vasárnap jölközött kiállításal és záróvizsgával ért véget. Mind a kiállítás, mind a záróvizsga a rom. kat. iskolában volt megtartva élénk érdeklődés mellett. A záró vizsgán jelen volt a főintézeletügyi minisztert mint vizsgabiztos Hajas István gazdasági iskolai igazgató képviselője, azonkívül Herman Flórián főszolgabíró, Bíró Kálmán törjegyző, és Kopermicki Ferenc jószágkormányzó vezetéseivel jelen volt a környék intelligenciája is. A tanfolyam 12 leányhallgatója precízleg megfelelt a feladott kérdésekre s a kiváló dícséretre méltó anyagával is bebizonyították, hogy az érdeklődés kifejtett fáradozás nem volt hiába való. A záróvizsga Hajas István igazgató beszédével és az oklevelek kiosztásával ért véget.

Kinevezés. A köcski evang. elemiiskola celldömölk származású nyelvtanítóját, Kovács Lászlót a muravidéki Csétekégre

Vasuti athelyezés. A Máv igazgatósága Farkas János MÁV tisztet Zsibórol Celldömölkre helyezte át.

Előadások a tejtermelésről. Az Országos Tejtermelők Szövetségének felkérésére Hajas István celldömölk főtanfolyami iskolai igazgató Nemsekocsa, Kemenespalfa, János háza, Nagysimonyi és Somlyóvársárhely községekben egy egy estét kitöltő előadásokat tartott a tejtermelésről, a teheneltartásról és a Hajas István takarmányozásról. Az értekes előadásokat a gazdák mindentellegteljesen hallgatták végig.

Szilveszter estjét

hol tölti el családjával?



Horváth József
Zöldfa-vendéglőjében,
mert ott jólérzi
mindenki magát!

1942.

üzletfeleinknek, vendégeinknek, megrendelőinknek, ismerőseinknek és jóbarátainknak ezúton kívánunk boldog újesztendőt

Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár celldömölki fiókja.

Szoboda Ferenc cukrász.

Horváth Ferenc
hentes és mészáros.

László és Varga
Új Nemzeti Áruház.

Fülöp Károly
magyars. atóság.

Bartakovics Károly
kész férfiruha raktára.

Ujtz István
rádió, villamossági és műszaki vállalata.

Szent György Drogéria

Rózsavölgyi Sándor
cipőkereskedő.

Ifju Kurányi Kálmán
gabona-bizományos.

Németh János
hentes és mészáros.

Egervári Gyula
vendéglős.

Geiler József
„Griff“-szállodás.

Mizda Máté
bérautó-vállalata.

Kovács József
úri- és női fodrász.

Horváth József
„Zöldfa“-vendéglős.

Kiniczky Lajos
épület és műlakatos.

Mizory István
épület és bútorasztalos.

Új mozdonyvezető tanoncok. A szombathelyi Üzemvezetőeg Patai József, Márkus József, Garai Zoltán és Horváth Károly celldömölki főközműhelyi lakatcsokat a celldömölki üdűházhöz mozdonyvezető tanonccul rendelte ki.

Hivatalátadás. Mint már közöltük, az igazságügyi miniszter előterjesztésére a Kormányzó Úr Havassy Béla Jr. celldömölki kir. járásbíróvági előköt a szombathelyi kir. törvényszék tanácselnökévé, Gyuk László dr. kir. törvényszéki bírót pedig a celldömölki kir. járásbírószék előkötévé nevezte ki. Havassy Béla Jr., aki 27 éven keresztül vezette a celldömölki járásbírószék ügyeit, a múlt szombaton adta át hivatalát Gyuk László dr. előkötnek, aki már hétfőn meg is kezdte celldömölki működését.

Széchenyi ünnepély Sámjénmihályfán. Sámjénmihályfa község iskolánkülső népművelési bizottsága Berkes János körjegyző és Bertalan Imre tanító vezetésével a múlt vasárnap délután kinttőben sikerült ünnepélyt rendezett a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István emlékére. Az ünnepély az evangélikus iskola szüfőliség telt termében pergett le. Bertalan Imre üdvözölte a megjelent vendégeket, Ori Kálmán levett verset szavalt, az iskolagyermek alkalmi számokat énekelték, míg az ünnepi beszédet Borody László dr. az Országos Széchenyi Munkaközösség központi titkára mondotta, közel egy óras beszédben példaképül állítva Széchenyi Istvánt a hallgatóság lelki szeméi elé. Az ünnepély a Himnusz szavaival ért véget.

Magyargencs levante otthon épít. Magyargencs község előjárósága, Jánoosa Ferenc körjegyző vezetésével elhatározta, hogy a Hősök-ligete előtti térségben, lehetőleg már a jövő évtavasán egy a mai kornak megfelelő levante-otthonot építtet ünnepélyek és gyűlések tartására alkalmas nagylemmel, színpaddal és a szükséges mellékkeliségekkel. Az épület tervét már elkészíttek és a költségvetés 48.000 pengőre van előirányozva. Ebből az összegből 15.000 pengőt a község vállal magára, míg a többi összeget segély útján kívánja előteremteni.

Munkában az alsósági leánytelevek. A parhéttel ezelelt megalkant és 100 tagot számláló alsósági leány levanteegyesület Szakály Dezső né és Szabó Pálné tanítónők vezetésével nagymennyiségű melegruhanevet, érmelegítőt, keztyűt, szövetet és nyakravatót készítettek a harcateren küzdő honvédek részére. A többszáz pengő értékű ruhanemű rövidesen el készült és útra indul az orosz harc-terek felé.

Kitüntetett pásztorok. A földművelésügyi miniszter a celldömölki járásban lévő község pásztorai közül 6 egyént olismegő oklevéllel és pénzadományal tüntetett ki, mert az illetők a községi közlegelőket és állatokat kiváló gondozásban részesítették. A kitüntetettek közül Molnár István Karakó 25, Hujber Antal Kemencsápolna 25, Szalay Imre Szergény 25, Saly Mihály Köcsk 25, Péter Rezső K'csk 20 és Varga Imre Egyházaskesző 15 pengő jutalomban részesült. Amint illetékes helyről értesültünk, a földművelésügyi miniszter az alsósági, csöngői és várkeszői községi apaállatgondozókat fejenként 20 20 pengő jutalomban részesítette.

Hegypásztor a törvényszék előtt. Vízkeleti Andras nagysimonyi községi hegyőr hétfőn állott a törvényszék büntetőtanácsa előtt gondatlanagból okozott súlyos testi sértéssel vadulva. Vízkeleti még július egyik éjszakáján hazafelé tartott a hegyről. Már közel járt a községhez, amikor az út mentén a bokrok között valamit mozogni látott. Azt hitte, hogy kőbor kutya és sörétes puskájából odaült, amire hangos jajkiáltás volt a válasza. Kiderült, hogy a hegyőr Geiger R. zalia nagysimonyi leányt találta el, aki a karjára és a lábára súlyosan megsérült. A törvényszék az enyhítő körülmények figyelembevételével Vízkeletit egyhónapi fogházra ítélte, de az ítéletre 3 évi próbaidőre felüggesztette. Az ítélet jogerős.

Belefutott az árokba. Kálmár Mihály 62 éves papai marhabajcsár a múlt esztőtörtőn kora hajjalban Pá-párolt gyalogosan elidült Celldömölkre, abban a reményben, hogy az itteni hónapvasarból majd csak akad elhajtani való állat. A szeles, hóvihares időben viszont a szerencsétlen ember Pápa és Borsosgyőr között valamiképpen beleesett az út-szerű vízzel telt árokba s még mielőlt valaki segíthetett volna rajta, belefutott. Csak jóval később vették észre a járőreket hogy csak a lábait látszanak ki a vízből, míg a teste fejfel lelelé elvult merdülő. Miután kétségtelenül baleset torog fenn, temetésére a hatóság megadta az engedélyt.

Értesítés!

Értesítjük a m. t. vásárlóközönséggel, hogy az évak óta szokásban volt évvégi vásárlási visszatérítést és újévi ajándékozást a rendkívül rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel kénytelenek vagyunk be-szüntetni

Teljes tisztelettel:
az összes celldömölki
fűszer-kereskedők

Készült
DINGGREVE NÁNDOR
könyvnyomdájában, Celldömölkőn

Csoknyay József ingatlanközvetítő irodája
Celldömölki, Arpad-utca 16. szám.

Foglalkozik: családiházak, bérházak, üzletházak, gazdaházak, birtokok, bérletek, szőlők és mindenfajta ingatlanok közvetítésével, bérletével helyben és vidéken. Aki eladni vagy venni akar bizalommal keresse fel irodámat, ahol mint eddig, ezután is megbecsülést, jóindulatu kiszolgálást kap.

CSOKNYAY JÓZSEF

ELADÓ

15.000 km futott nagyon jó karban levő Opel Olympia Gépkocsi. Érdeklődni lehet Celldömölkőn a HÖLPERT garázsban.

A halál legyőzése. Az orvostudomány már hosszú idő óta beható kísérleteket végez abban az irányban hogy az emberi életet meghosszabbítsa. Ezt segítően elő egy elmé-zerkezet, a «mesterséges szív». A kutyákon végzet kísérletek során sikerült a melléből kiemelt szívet ilyen szerkezettel pótolni. Ezekről a kísérletekről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja legújabb száma. «Tudós» lovak a porondon. A zöld pokol, Fényes Elek, a tragikus életű «állásalkalmazó» c. érdekes riportok emelkednek ki az új szám anyagából. A legjobb magyar írók novelláin, a szórakoztató és ismeretterjesztő cikkek dús során, a közkevellet rovatokon kívül közel száz érdekes magyar és külföldi kép-találó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

1 darab MÁV 1070 es
KOMBINÁLT CSÉPLŐ
1 darab 22-es

m o t o r
és 1 darab 22-es

villanymotor
olcsón **ELADÓ**

Horváth Testvéreknél
Kemencsmagasi

Kétszobás
LAKÁST
keresek
bérbe

Cím a kiadóhivatalban.